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Oppgave 1

a) Et plan i rommet har ligning

ax + by + cz + d = 0,

der a, b, c og d er tall. Planet går gjennom punktet (1, 2, 1) og har normalvektor
[
2, 1, 2

]′.
Finn a, b, c og d. Ligger punktet (2, 4,−1) i planet?

La
f (x, y) = sin(y2 − x).

b) Regn ut gradienten ∇ f til f . I hvilken retning vokser f raskest i punktet (1, 1)?
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c) Skriv ned lineariseringen til f i punktet (1, 1) og bruk dette til å finne en tilnærming
til f (1.1, 0.9).

Oppgave 2

a) La

A =

 1 0 3
−2 1 −6
2 0 7

 og B =

 7 0 −3
2 1 0
−2 0 1

 .

Beregn produktene AB og BA. Hva forteller svarene deg om A og B?

b) Løs ligningssystemet
x1 + 3x3 = 2

−2x1 + x2 − 6x3 = 1
2x1 + 7x3 = −2

Oppgave 3 Finn ∫ dx
(x + 1)(x− 1)

ved hjelp av delbrøkoppspalting.

Oppgave 4 Løs initialverdiproblemet

dy
dx

= y cos(x)

med y(0) = 2.

Oppgave 5 La

g(x, y) =
1
3

y3 − xy + x.

Finn det globale (absolutte) maksimum og minimum til g på kvadratet begrenset av linjene
x = 0, x = 2, y = 0 og y = 2 (altså 0 ≤ x ≤ 2 og 0 ≤ y ≤ 2).

Oppgave 6 La

A =

[
a −5
4 −6

]
,

der a er en konstant.
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a) Anta at a = 3. Finn egenverdiene til A samt tilhørende egenvektorer. Løs initialverdi-
problemet [

dx1/dt
dx2/dt

]
= A

[
x1(t)
x2(t)

]
med x1(0) = 1 og x2(0) = 0.

b) Anta nå at a < 0. Er likevektspunktet i origo stabilt eller ustabilt? (Hint: dersom λ1, λ2
er egenverdiene til A, er λ1λ2 = det(A) og λ1 + λ2 = tr(A)).


